
  Verbale del Tavolo di Negoziazione Permanente 

Lunedì 19 Gennaio 2026 
 
 
 
La riunione ha luogo presso Villa Trenti 
Alle ore 20.15 inizia l’incontro del Tavolo. 
 
Risultano presenti i Sig.ri:  
Troia, Corona, Caselli, Vicini, Grandi, Garavini, Tonelli, Cavani, Bigi, Massa, Plessi, Rauzi 
 
Collegati online: 
 
Assenti giustificati: Sessa, Smeraldi, Grandi 
Assenti ingiustificati: Stefani 
 
Assessore: Panini Enrico 
Servizio Democrazia e Partecipazione: Quartieri Elisa 
 
Svolge la funzione di verbalizzante Quartieri 
 
 
 
Punti all’ordine del giorno: 

 
1. Aggiornamento sui progetti partecipativi in corso e sulle attività varie in corso 

collegate alla diffusione della cittadinanza attiva e della partecipazione 
 

2. Bilancio Partecipativo 2025-2026: conclusione della fase di valutazione – 
avvio della fase di voto: collaborazione con le scuole e disponibilità per 
postazioni di voto cartaceo 
 

3. Approvazione verbale TDNP di lunedì 15 dicembre 2025 
 

4. Varie ed eventuali  
 
 

1. Aggiornamento sui processi partecipativi in corso e sulle attività varie in 
corso collegate alla diffusione della cittadinanza attiva e della partecipazione 
L’Assessore Panini aggiorna sui progetti in corso. 
Progetto “Vignola, le donne della nostra storia”: nuovo progetto in corso per la 
raccolta di nominativi di figure femminili che si sono contraddistinte nel nostro 
Comune: donne importanti, ma anche donne comuni. Percorso partecipativo nato 
da un ordine del giorno del CC del 2021. L’immagine di una donna verrà inserita in 
Sala Consiliare; con i nominativi delle donne raccolte verrà elaborato un elenco che 
verrà pubblicato sul sito del Comune di Vignola. 
 
Progetto a scuola sul fiume: presidio paesistico, museo civico e Ginzburg 
chiederanno un incontro al Sindaco. Faranno un accesso agli atti per chiedere la 
documentazione ricevuta dalla Regione.  
 



Richiesta l’esperienza di Vignola in diversi contesti: 
- Comune di San Vincenzo (LI) – volontà di attivare un bilancio partecipativo; 
- Comitato mobilità sostenibile Trentino – intervento in conferenza ibrida il 

26.02.2026; 
- Intervento il 23.01.2026 con politiche giovanili Bolzano; 
 
Il 29 gennaio ci sarà la Giornata della Partecipazione in Regione Emilia-Romagna. 
In quell’occasione verrà presentato il nuovo Bando Partecipazione. 
 
A breve si terrà il secondo incontro del Tavolo di lavoro della Provincia sui Beni 
Comuni. Il Comune di Vignola parteciperà. 
 

 
2. Bilancio Partecipativo 2025-2026: conclusione della fase di valutazione – 

avvio della fase di voto: collaborazione con le scuole e disponibilità per 
postazioni di voto cartaceo 
  
Il 20 gennaio si conclude la fase di valutazione delle proposte. 
Sulla piattaforma verranno caricati gli esiti e le relative motivazioni. 
2-25 febbraio: votazione dei progetti. 
Definite le postazioni di voto cartaceo: Villa Trenti, AURIS, centri commerciali, 
mercato settimanale, teatro Fabbri. 
Pronto il materiale comunicativo: poster 6x3, manifesti 70x100, locandine e 
cartoline A5. 
In fase di elaborazione la mappa complessiva con tutti i progetti. 
I componenti del tavolo suggeriscono di aggiungere nella cartolina A5 le postazioni 
di voto cartaceo. Integrazione accolta. 

  
 
 

3. Approvazione del verbale del TDNP di lunedì 15.12.2025 
Verbale approvato.  

  
 
 
 

4. Varie ed eventuali  
 
 
 
 

Esaurita la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 22.00 viene dichiarata 
chiusa la riunione. 
 
 
Prossimo incontro: lunedì  9 marzo 2026, ore 20.15 Villa Trenti 


